



再度“失约” 只为守好太仓大门

□本报记者 张瑜 文 / 图

新春走基层

“家里一切都好，你安心工作！”听到父母理解的话语，放下电话，巡特警大队卡口中队指导员宁宝龙心里有点复杂，3年没有回家过年，今年再度“失约”。

来自黑龙江哈尔滨的宁宝龙告诉记者，春节是老家最隆重的节日，也是自己与父母两年一度的“约定”。因为工作特殊，宁宝龙不可能每年春节都回老家。“两年能回去一次，已经非常奢侈，毕竟我能够与父母团聚，是因为有战友在坚守岗位。”宁宝龙说。因此，他不回家过节的那一年，他必定请求

在大年三十值班，让战友能回家与家人团聚。

去年春节，回家过年的计划被疫情打乱，宁宝龙所在卡口中队是疫情防控的最前线，他第一时间奔赴岗位。宁宝龙负责浏河镇的大小卡口，因为与上海多地接壤，大小道路繁多，卡口防疫工作异常吃紧。一个班24小时，要做好测温、登记工作，防止人口随意流动，经常忙得饭都来不及吃。宁宝龙就是太仓的“守门人”，要死死把病毒“锁在门外”。“去年疫情来得太突然，卡口每天都是情况不断。”宁宝龙说，随时

帮助群众解决各种难题，是工作重点。

去年大年初十前后，一位年轻女子在卡口哭。宁宝龙上前了解情况。原来，她是上海一家医院的医务工作者，租住在太仓陆渡，但未办理暂住证。那几天因为防疫要求一直不能返回出租屋内，如今连换洗衣物都没有了。宁宝龙立刻安慰这位姑娘，在登记完相关信息后告诉她，不用着急，一定能想到办法。宁宝龙联系了陆渡派出所，请派所工作人员协助查询姑娘的信息，确认她是在陆渡租房后，由民警带着她前往出租屋取物品。姑娘还没来得及道谢，宁宝龙再次投入到工作中了。“防疫期间的卡口，压力无时无刻不在。”宁宝龙坦言，但工作中又充满了感动。寒风冷雨中，不时有群众给他们送来御寒的热茶、咖啡、点心，还有扔下水果就跑的热心人，温暖了他们的日日夜夜。

“目前疫情形势再度趋紧，卡口中队任务繁重，我们春节必须在一线。”宁宝龙说。即便已经缺席一次，今年又要分隔两地，宁宝龙带着歉疚还是拨通了电话。“其实，爸妈也早已料到，他们对于我的工作非常理解，也一直用自己的方式支持我。”宁宝龙告诉记者，母亲前年做了乳腺癌手术，现长期服药治疗，双亲的身体是他最放心不下的。“疫情终将过去，我相信，我也很快能够与父母团聚。”宁宝龙说。

眼下，宁宝龙的卡口管控工作也进入了常态化。如今有了新科技、大数据的支持，卡口防疫管控更加科学、高效。春节临近，宁宝龙更频繁地前往各卡口查看要点，绝不掉以轻心。决定不回老家后，宁宝龙已早早申请在大年三十值守卡口，他说，“唯有春节期间把工作做好，才能弥补对家人的愧疚！”

村里修缮停车场

提高集体收入 解决停车难题

本报讯(记者 张瑜)临近春节，璜泾镇不少小微企业停工准备过年了。服务于这些企业的货运卡车也进入一年中的运输淡季。“歇”下来的卡车停在哪里？在过去，这是环境整治的一大难题。近日，记者在璜泾镇新联村看到，一座修缮一新的集卡停车场容纳了该镇大部分的中大型卡车，大大缓解了镇区集卡停车难的问题。

据了解，这处停车场过去由于管理不善，导致周边环境脏乱。去年年底，新联村接管了这处停车场，对周边环境进行了清理，拆除沿河的违章建筑，对停车位进行了重新规划，加装了智能停车设备。修缮一新的集卡停车场占地37亩，共可容纳120多辆卡车、40辆轿车停放。这处停车场不仅解决了大型车辆的停车问题，更可以为村集体每年增加近80万元的经济收入。

据村委会工作人员介绍，为加强停车场的管理，新联村对停车场工作人员进行了消防、智能设备使用、环境卫生等的系统培训，让停车场在科学管护下更好地服务广大车主，同时进一步提升村域环境。



悦读在线

学生的假期模式早已开启。昨天，在本市一家书店内，记者看到“小书虫们”徜徉在书海中，享受阅读带来的快乐。

见习记者 谢海涛 / 文 记者 苏茜 / 图

小区里烧纸钱引发居民不满

建议：可以通过电子祭祀的方式追悼先人

□本报记者 周琦

太仓不少人家都会在春节、清明等日子里，以烧纸钱的方式拜祭祖先。然而有些市民虽然住进了小区的楼房，但烧纸钱的习惯仍保留着，给周边居民和社区环境造成了一定的影响。

最近，家住华盛园小区的赵女士打来电话反映：她家楼下的绿化带里隔三差五就有人烧纸钱。令赵女士担心的是，边上就是电动自行车库和居民楼，万一发生火灾，后果不堪设想。

记者根据赵女士反映的情况来到

华盛园小区，发现小区3幢和2幢的绿化带里还有两处烧纸钱的灰烬。

对于这种情况，小区保安认为很正常，也难以管理，“很多人烧纸钱是夜里找个僻静的区域，我们也看不到；其次这是人家的习惯，我们也不好说什么。”

在采访中，一些居民表示，在小区里烧纸钱，不但容易引发火灾，产生的烟灰对人的健康也不利。

华盛园社区负责人倪佳柱表示，

这的确是个陋习，烧坏绿化的不在少数。因此这两年，社区也一直开展移风易俗的宣传，经常督促物业、网格员加大对烧纸钱行为的劝导、检查。碰到像烧纸房子之类的活动，我们会引导他们到墓园里去。

其他社区里也有类似的情况发生。双凤凤雅社区的李红告诉记者，他们小区曾经有居民因为烧纸钱把一大片绿地给烧坏了，还造成了环境污染。

市消防救援大队工作人员曹元亨

告诉记者，烧纸钱、烧纸房子等行为曾经引发过多起火灾。《消防法》第六十四条规定，过失引起火灾，尚不构成犯罪的，处十日以上十五日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处警告或者五百元以下罚款。

烧纸钱不仅影响公共环境，甚至危害公共安全，对此，曹元亨表示，市民可以通过电子祭祀的方式来追悼先人、寄托哀思。“传统习俗的表现形式也需要与时俱进”。

做好新冠疫情常态化防控 农贸市场从业人员要注意



1

每日自我健康监测



2

按要求佩戴口罩、
手套、穿工作服上岗



3

注意与顾客保持距离



4

注意手卫生、勤洗手



5

出现发热、咳嗽等症
立即报告并及时就医



龙江路快速化路指的是哪一段

有市民来电咨询，龙江路快速化路是指龙江路的哪一段？是采用全线高架的形式还是节点路口上跨/下穿的形式改造？今年是否开工？

市交运局工作人员回复表示，龙江路快速化工程起自南环路，全线高架形式向南，终于太浏快速路前。线路全长9.7公里，高架段落长8.8公里，目前正在方案研究，争取2021年开工建设。

洛阳路幼儿园春学期开学启用吗

有市民来电咨询，洛阳路幼儿园今年是否启用？

市教育局工作人员回复表示，洛阳路幼儿园隶属于高新区镇洋幼教中心，是一所全日制公办幼儿园，目前正处于交付验收阶段，计划于2021年9月投用。

太仓主城区范围有多大

有市民来电咨询，目前太仓主城区的范围有多大？

市资规局工作人员回复表示，经查，太仓市主城区为东至石头塘、西至吴塘河、南至上海界、北至杨林塘，约151平方公里区域。

为民解决烦“薪”事 执法人员获赠锦旗

本报讯(记者 张立)2月3日，曾在新华东路上一家餐厅做服务员的段师傅和章师傅高高兴兴来到城厢镇综合行政执法局，向该局执法人员石晓红和孙森森送上了“办事高效热情服务”的锦旗，一再对执法人员帮他们要回欠薪表示感谢。

去年12月下旬，城厢镇综合行政执法局接到市人社局转来的一条农民工被欠薪的线索。该局迅速立案开展调查工作，多次上门了解案件相关情况，查清了案件事实，在此基础上与单位负责人反复沟通，并多次组织双方进行调解。经过执法人员1个多月的努力，餐厅最终向两名投诉人支付了所欠工资。

城厢镇综合行政执法局自2020年下半年成立以来，即开设“一窗式”劳动保障维权服务平台，推进劳动纠纷案件处理质效优化升级；打造“前台受理、中台分流、后台经办”的服务新模式，努力让劳动者获得更便捷、更高效的劳动维权服务。目前已累计处理劳动保障类案件180余起，其中工资类案件116起，追讨农民工工资230余万元。

下一阶段，城厢镇综合行政执法局将进一步贯彻落实根治拖欠农民工工资工作各项要求，健全联合执法和调解机制，切实解决农民工欠薪烦恼，有力维护农民工的合法权益。

福彩开奖公告

双色球 2021015期 06 14 16 26 28 29 07
3D 2021035期 0 2 1
15选5 2021035期 06 08 09 13 14

扶老、助残、救孤、济困



保护电力设施

一、为了您的人身和供电安全，请不要在电力线路两侧300米内放风筝
二、保护电力设施，营造有序用电环境
三、为了照亮千家万户，请你我共同保护电力设施
四、奉献清洁能源，建设和谐社会
五、绿色电能，创新奉献